

被困悬崖，路过飞机“救”了他

救援队员根据空中飞机成功定位，及时将迷路男子安全带下山



□半岛记者 王洪智 报道

本报11月11日讯 11月10日傍晚，一名男子爬浮山赏日落，爬到一悬崖上被困。青岛红十字蓝天救援队紧急响应，在夜幕下上山救援。被困男子说不清自己所在位置，救援队员根据天空中飞过的一架飞机，成功定位并将被困者安全带下山。

11月10日下午5时21分许，青岛红十字蓝天救援队接到警讯，有市民在浮山被困悬崖。家住浮山脚下的一名队员立即响应，首先前往浮山排查



救援队员营救现场。救援队供图

情况，其他5名队员随后报备前往救援。经了解，被困者是一年轻男子，是浮山附近的居民，当天下午2时上山观

景，傍晚准备下山时被天空的彩霞吸引，又爬到更高的山峰上观赏落日。岂料待太阳落山，他发现自己所处位置

是一处悬崖，上来时爬得急，已找不到下撤的路径。

救援队员“道哥”与被困者沟通发现，被困者言语慌乱，描述的地貌与所说位置不符。

期间，刚好天空有航班飞过，救援队员立即让被困者报一下自己与飞机的相对位置。经比对，判断求助者被困于仙砚峰。“道哥”嘱咐被困者不要乱动，耐心等待救援。

救援队员很快就攀上峰顶，接近受困者。当天晚上6时31分，全员安全下撤到山脚。救援人员提醒，市民游客在登山前应做好充分准备，注意天气变化，如果有疾病史不宜登山，千万不要冒险走野路。冬天白昼变短，应做好提前下山准备。如果遇到危险，不要恐慌，理清思路后选择求救。如果无法求救，这个季节可以选择安全地带搭建临时庇护所待援。

(请高先生到本报领取线索费50元)

当年她帮别人，现在大伙帮她

崔为香在青做义工多年如今生活困难，热心人赴日照探望

□半岛记者 王洪智 报道

本报11月11日讯 老家日照的崔为香曾在青岛做了多年的义工，目前在老家照顾年迈残疾的父母，生活困难。眼看寒冬逼近，11月10日，青岛16路和208路公交车的热心驾驶员们奔赴日照探望崔为香，并为她和家人带去爱心物资和善款，以期让他们的这个冬天更温暖。

“崔为香在青岛坚持做公益很多年，现在她遇到困难，我们应该帮帮她。”据爱心人士王爱娜介绍，她在208路公交车开车时认识了崔为香，一起做过很多次公益。后来王爱娜调到16路学雷锋女子线路，崔为香腿不好，热心公交车驾驶员一起帮扶她。据了解，自2002年以来，身在青岛的崔为香就走上做义工的道路，十多年间她帮助了很多人。2013年2月份，崔为香双腿受寒留下顽疾，尽管生

活困难，她仍未停下公益脚步，曾为胶州一白血病男童募捐了2万余元。

目前，崔为香身体状况有所好转，已回日照老家照顾年迈残疾的父母。崔为香的父亲已经88岁，二级残疾，同一条腿骨折多次，做过两次手术，依靠轮椅、拐杖勉强活动，而且患有高血压等多种老年病。崔为香的母亲也已经84岁，二级残疾，多次骨折瘫痪卧床已有两年，患有心脏病、高血压、小脑萎缩。

寒冬将近，得知崔为香的生活现状后，王爱娜在朋友圈发起捐助倡议，她的同事、邻居、公交车乘客和以前一起做公益的朋友纷纷响应。据了解，他们为崔为香一家三口带去了里外冬衣，还有围巾、帽子、鞋子和四百块钱。得知崔为香母亲只能吃流食，热心乘客易进超和朋友买了两箱饼干，还有30双新袜子。王爱娜的退休同事张平凡捐了两床

被子和衣服，公交收款中心的张建梅代同事捐助一百块钱和羽绒外套，一起做过公益的张燕捐了三百元，热心乘客孙玉娟专门拿出两件大衣、三套毛衣毛裤，王爱娜的邻居范梅也捐了十件棉服。

“幸亏有了好心人的帮助，让我们感受到温暖，对生活有了信心。感谢青岛的爱心人士，我在力所能及的情况下，一定也会做好事、善事，将正能量传递下去。”崔为香说。如果您也想帮帮崔为香一家人，可以拨打半岛热线96663。



扫二维码
观看本新闻视频。

帮助残疾孩子上下车 公交司机被赞“暖男”



公交监控视频截图。

□半岛记者 马正拓 通讯员 宋晓蕊 报道

本报11月11日讯 “366路线的一名公交驾驶员，看到乘客带着残疾孩子上车不便，不仅主动停车等候，还帮忙抱着孩子上下车，真是公交行业的‘暖男’。”11月11日上午，青岛公交市北巴士第二分公司接到热心市民徐女士打来的表扬电话。经查看监控发现，被赞为“暖男”的是驾驶员于亮，他是位出了名的热心司机，每天坚持向乘客问好，嗓子常年都是哑的。

车载监控显示，11月9日下午4时左右，于亮驾驶车辆由胜利桥发往大窑沟，当车行驶至北岭山森岭公园车站上完客后，从后视镜中发现一名女乘客推着轮椅，不停地向车招手。

于亮立即停车等候。当乘客到前门准备上车，于亮才发现，轮椅上坐着的是一名残疾孩子，女乘客可能是孩子的妈妈。由于孩子体格比较壮实，又坐在轮椅上，母子俩一到车门口就面露难色。于亮立即起身下车，将孩子抱上车并安排了座位，坐在一旁的热心乘客也主动让座，方便孩子的妈妈就近照顾孩子。一路上，于亮不停从后视镜中观察母子俩，当行驶至长途站车站时，女乘客准备带着孩子下车，于亮看到后赶紧又来到两人面前，将孩子背起来，放在车下的轮椅上安顿好，才放心上车继续运行。对于亮热心助人的行为，目睹整个过程的一车乘客纷纷点赞。

市北巴士公司第二分公司党支部书记孙红梅介绍，于亮给乘客提供热心服务，大家一点都不意外，因为他平常就是个热心肠。

货车起火爆胎，好司机“神救助”

109路车驾驶员姜岱升及时出手，救了货车司机一命

□半岛记者 马正拓 通讯员 王正宇 报道

本报11月11日讯 11月10日下午，青岛公交集团李沧巴士接到市民陈先生打来的表扬电话，感谢109路线驾驶员姜岱升，在遇到险情时仗义出手，不仅帮自己减少了损失，还眼疾手快救了自己的命。原来，日前，陈先生驾驶的货车后轮突然起火，姜岱升见状急忙上前帮着灭火，随后货车轮胎突然爆胎，姜岱升急忙拉着陈先生躲避，避免了陈先生被轮胎碎片击中，结果自己受了轻伤。

根据陈先生提供的信息，李沧巴士找到了当时见义勇为的驾驶员姜岱升。据了解，11月5日下午，姜岱升驾

驶109路公交车行驶到太平庄站时，发现一辆货车的后车轮冒着火光，并伴随着滚滚浓烟。眼见情况紧急，姜岱升立即将公交车靠边停稳，向车上乘客进行简单解释后，提起公交车配备的灭火器直奔大货车，与货车司机陈先生一起灭火。数分钟后，货车的火势逐渐被控制，但紧接着又发生了惊险一幕：货车左后方外侧轮胎突然发出一声巨响，爆胎了。姜岱升听到声音迅速反应，立即拉着货车司机后退，但头部却被轮胎碎片擦伤。“多亏他反应迅速，稍微迟缓一点，我就会被大片的轮胎击中，甚至出现生命危险。”陈先生说，没想到为了救自己，热心的公交司机却受了伤。

“当时情况比较危险，担心里侧轮胎也会爆胎，只能赶紧拉着他后退。”姜岱升说。等火势扑灭后，陈先生拉着姜岱升连连致谢，看到姜岱升头部的伤情，坚持要带他去医院检查。姜岱升觉得伤情不重，坚持要回到公交车上继续运行，不能让乘客再等。车上的乘客一齐对姜岱升的见义勇为鼓掌点赞，劝姜岱升去医院看看。在众人的劝说下，姜岱升与乘务员一起将乘客疏导到其他的公交车上，就近去了医院对伤口消毒，目前伤情已无大碍。

陈先生介绍，开货车的收入是自己一家三口唯一的经济来源，多亏了姜岱升在危难时紧急救援，将损失降低到了最小不说，还救了自己的命。